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Vásár bezárta kapuit. Utoljá­
ra, amikor azt teljes egészé­
ben a Városligetben rendez­
ték, mivel a Minisztertanács 
határozata — a közérdeknek 
megfelelően — a BNV-nek az 
Országos Mezőgazdasági Kiál­
lítás területén teremtett új 
otthont.

És most itt az idő, hogy ter­
vek szülessenek a Városliget 
újjászületésére. Mert az nem 
elég, hogy á Városligetet a 
közönség, a város lakossága 
visszakapja, hanem az is fon­
tos, sőt a leglényegesebb, hogy 
hogyan.

Lapjukban 1971. november 
8-án megjelent egy cikk, és­
pedig dr. Radó Dezsőnek, a 
Fővárosi Kertészeti Vállalat 
igazgatójának a tollából „A 
Fővárosi Kertészeti Vállalat 
terve a Városliget további 
rendezésére” címmel, amely 
bizonyos elgondolásokat tar­
talmaz arra az időre, amikor a 
Városligetnek a BNV céljai­
ra igénybevett területe felsza­
badul. (Ez a cikk az említett 
minisztertanácsi határozat 
előtt íródott.)

A cikk szerint a felszaba­
duló huszonöt hektáros zöld­
területet a Fővárosi Kertészeti 
Vállalat a következőképpen 
gondolja hasznosítani: 1. A 
botanikus kert bővítésére, 2.
2. Vakok kertjének a létesíté­
sére, 3. Szabadidő-kert kiala­
kítására, 4. A szabaddá vált 
Városligeti tó megfelelő kiala­
kításéra.

A minisztertanácsi határo­
zat meghozatala után dr. Radó 
igazgató a Magyar Nemzet 
munkatársának még elmondta, 
miképp a Magyar Nemzet 
1972. március 1-i „Negyedmil­
lió négyzetméter területén pi­
henőpark felnőtteknek, gyer­
mekeknek” címen beszámolt, 
hogy mi mindent kívánnak a 
visszanyert területen létrehoz­
ni, mint homokozót 3—6 éve­
seknek, hintákkal, ügyességet 
fejlesztő játékkal, a nagyob­
baknak elkerített futballpá- 
lyát, ródlipályát. Azonkívül 
korcsolyapályát és úszómeden­
cét is létesítenek. A felnőttek­
nek készül majd mini-golfpá­
lya, gyűrűvel és mászórúddal 
felszerelt szabadtéri tornate­
rem. Az idősebbek részére is 
marad még árnyas pihenőhe­
lyekké kialakított rész székek­
kel, padokkal.

Ez a terv nagyon tetszetős, 
de tartunk attól, hogy annyi 
mindent akarunk a felszaba­
duló területből kialakítani, 
hogy a végén.,, elveszik a 
Városliget

És ez, ami elgondolásra kész­
tet és megkívánja, hogy a 
Városliget újrarendezésének a 
tervét, mint közérdekű témát 
vitassuk meg, mielőtt hibákat 
követnénk el.

Nem szabad elfelednünk, 
hogy a Városliget a Hősök te­
rének a folytatása. Budapest

világvárosi színvonala megkőrj 
veteli, hopr a Hősök terén túl**| 
a Városliget megfeleljen an^f 
nak a követelménynek, ame-4 
lyet fővárosunk reprezentatív;' 
parkjától joggal elvárunk.

Már kezdve a meghosszabr 
bított Népköztársaság útjái- 
nál, meg kell kérdeznünk, hogy 
előbb-utóbb nem kellene-e a 
közúti közlekedést ezen az 
úton megszüntetni. Ha a Vá­
rosliget a lakosságnak a szol­
gálatába kerül, száműznünk 
kell innen a motorbűzt, motor­
zajt, nyugodtan sétáljon itt 
mindenki, anélkül, hogy M len­
ne téve a közlekedés veszé­
lyeinek. (Ez vonatkozik termé-. 
szelesen a Margitszigetre is.)

És ha á meghosszabbított 
Népköztársaság útja „sétáló 
utcává” válik, és ezzel a la­
kosság egészségének a szolgá­
latába kerül, akkor feltétlenül 
ki kell alakítani az űt mind­
két oldalán azt a parkosítást, 
ami a 'Városliget jellegének 
megfelel.

Árnyas fák, dísznövényék, 
virágágyak, szökőkutak, mini 
amilyeneket minden nagyvá­
rosban. találunk, szobrok stb„ 
stb., amelyek belemertek a 
park környezetébe.

Nem kell utánoznunk a kül­
földi mintákat, de azért nem 
árt, hogy ha gondolunk a ter­
vezésnél a bécsi Schönbrunn- 
ra, a párizsi Tuileriák kertjé­
re, vagy akár a versaillesi 
parkra, a római Pincióra, a fi­
renzei Boboli kertjé re ...

Tévedés ne essék: nem
akarjuk megvonni sem a ját­
szóteret a kicsinyektől, sem a 
serdülő ifjúságtól, de hogy hol 
legyen játszótér, sportpálya, 
úszómedence, azt ne csak a 
Fővárosi Kertészeti Vállalat 
döntse el, hanem legyen mód 
és lehetőség e kérdés széles 
körű megvitatására. Azért ja­
vasolom, tűzzenek ki tervpá­
lyázatot a Városliget űjjáren- 
dezésére, és ebben szerepeljen 
a Fővárosi Kertészeti Vállalat 
terve is, és aztán a közönség 
hozzászólásai alapján döntsön 
a fővárosi tanács végrehajtó 
bizottsága a Városliget jövőjé­
ről. Közben lehet szobor- és 
szökőkútpályázatokat kiírni, 
hogy Budapest Városligetei 
■megfeleljen, a  fővárosi szín-; 
vonalnak.

Elképzelhető, hogy egyes 
szoborcsoportok a Margit-: 
szigetről a Városligetbe kerülj 
jenek, ahol jobban érvényesül­
nének, vagy, hogy a Rákóczi 
téri szökőkút is jobban mu­
tatna a  Városligetben, mivel 
jelenlegi helyén nem érvénye­
sül kellőképpen. De lehet száz 
és száz elképzelés a Városliget 
újjávarázsolására, és épp erre 
való a vitafórum, a Városliget 
jövőjének nyilvános megvit 
tása.

Fővárosunk 
legyen a felújított Jáfihosliget 
a legszebb ajándék.

Dr. Hirsch József j
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